



“假宽带”泛滥背后的真问题

张遇哲



《中国宽带用户调查》称,中国绝大部分互联网用户在使用“假宽带”,即网民使用的实际宽带下载速率低于运营商提供的名义宽带速率。来自互联网数据中心的这个调查结果,让1亿多网民很伤心。(12月25日《北京晨报》)

《消费者权益保护法》明确规定,消费者享有公平交易的权利,经营者应当保证在正常使用商品或者接受服务的情况下其提供的商品或者服务应当具有的质量、性能、用途和有效期限。对于运营商来说,按照宽带的标准收费,却提供“假宽带”的服务,让广大消费者稀里糊涂地当了“冤大头”,显然违背了行业道

德和法律规定。

然而,“假宽带”现象已久矣,尽管有少数消费者愤然诉诸法庭外,却鲜闻运营商因此受到处罚。原因大致有三:

首先,举证难的维权瓶颈。影响网速的原因多种多样,对于广大消费者来说,“假宽带”维权的确存在着取证难、证据保全难等特殊困难,即使明知权益受到侵害,也只能自认倒霉。

其次,监管批疲软的市场环境为假“宽带”提供便利。运营商之所以公然提供“假宽带”服务,恰恰是有关部门监管乏力给了其底气。监管的“护犊子”和“罚酒三杯”,怎能让运营商对消费者权益形成敬畏?

保障弱的法律漏洞。假宽带,表面

上看是网络运营商在弄虚作假,实则击中了虚拟服务的法律漏洞。在现行法律中,对于网络畅通保障的具体标准,给消费者造成损失如何认定与索赔等尚无明文规定。无论是行政执法,还是法律诉讼,都因为法规空白、技术手段等缺失,难以为“宽带是否够宽”、“收费是否合理”、“服务是否标准”讨个明确的说法。

从长远看,解决“假宽带”问题,需要电信行业彻底打破垄断,形成充分竞争,让消费者“用脚投票”倒逼行业自律。而就眼下而言,赋予消费者“举证倒置”的权利,打破监管部门和运营商“猫鼠一家”的怪圈,完善宽带服务和赔偿的法律保障,应尽快提到日程上来。



住院费降0.1% 是一个积极信号

钱兆成

根据卫生部统计信息中心公布的数据,按可比价格计算,公立医院门诊和住院费用在持续4年每年上涨均超过5%之后,今年上半年门诊费用上涨0.3%,住院费用下降0.1%。(12月25日《北京青年报》)

在一个原材料大幅上涨,住院费下降也算是万红丛中一点绿,在年底总算给人一个积极信号。

应该注意到医改部门正在进行系统性的调控。首先是从医院的一把手着眼控制费用。此外,是推进集中采购制度,严查医药购销中的不正之风,降低药品和医疗器械的采购成本和价格等。可以说这一举措切中了住院费乃至整个看病费用虚高的命门。

不过,笔者还要补充一点:我们不能忽视制度惯性的力量。一些不正之风在较大的范围内扩张、较长的时间内延续,并且不断重复,从而形成隐性制度。一旦形成,这种惯性难以一时消除。同时,社会意识的惯性也要改变;意识不改变,医生将行医作为发财致富的手段,那么医生便会把回扣、红包纳入自己的正常收入范围。虽然有监督,但医生仍旧不会管住自己的手,会想方设法与监督打游击,患者以及医院的资源,例如床位依旧会成为医生牟利的工具。

笔者认为好的政策离不开好的执行,好的执行离不开有效的监督,有效的监督离不开社会大众意识的改变。积极信号之下,任重而道远。

F 非常道 feichangdao

从培养美国公民的角度看,美国的教育是非常好的……但从培养世界公民的角度看,美国的教育一团糟,因为他们没有培养出优良的世界公民。

——北大校长周其凤是长沙浏阳人,24日,他在家乡长沙市一中进行演讲。

“你要是说清官的话,犯罪了怎么会是清官呢?要是庸官,我在别的岗位上都做得挺好。”

——日前,警方证实曾任中国足协副主席的谢亚龙正在受审。

K 快评 kuai ping

“诗人保安”是一面心灵镜子

钱凤伟

他叫王丁强,今年37岁,写过很多诗曾获得过中国鲁迅奖和路遥文学青年奖,发表诗歌散文30余万字。不过,他的工作其实是一名保安,他心中始终揣着一个不平凡的文学梦。(12月25日《扬子晚报》)

这很令人感慨。都说诗在今天成了一种稀缺品,诗意的生活已成了恍若隔世般的回忆,在熙熙皆为利来,攘攘皆为利往的喧嚣之中,多少人心态浮躁得已不屑于去翻动一张书页,又如何静下心来去写作空灵飘逸的诗歌?

显然,“诗人保安”显示了一种超尘脱俗的境界,而这在金钱至上、功利、现实、务实、短视的当下,是如此的弥足珍贵,正如黑格尔所说,“一个民族有一些关注天空的人,他们才有希望;一个民族只是关心脚下的事情,那是没有未来的。”

那么,就让我们把这位“诗人保安”当做自己心灵天空的参照物如何?唯有如此,我们才可能让灵魂得到哪怕片刻的安宁,思考一下,什么才是有价值的人生,似乎什么也不缺的生活中,是否还缺了诗歌。



美的全直流1赫兹变频空调

新年钜献 盛惠全城

最低功率仅需30瓦 省电高达59%

★千元刮刮卡

预交100元即获刮刮卡一张,购机在活
动价基础上再享100至1000元优惠!

★认筹送大礼

12月23日-31日到美的空调各销售网
点进行认筹,购机即可获得豪华空调被一床!

★买空调送空调

凡购买美的变频空调送价值
3199元美的豪华移动空调一套(指定型号)

★套购礼上礼

凡在活动期间购买美的空调累计金额
达到标准,则可获得套购赠品大奖。

★美的特惠风暴

购美的变频空调,最高优惠2000元



详情请咨询各大家电卖场和美的空调专卖店!